

树立榜样楷模 争做时代新人

2020年厦门市“新时代好少年”先进事迹发布活动举行,14名孩子接受颁奖



晨报记者 陈佩珊

“立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国,从小扣好人生第一粒扣子……”右拳紧握,誓言铮铮,那是孩子们对自己的要求,对未来的承诺。

7月3日上午,2020年厦门市“新时代好少年”先进事迹发布活动在大同小学举行。2020年14名厦门市“新时代好少年”与现场参与活动的孩子一起许下承诺,发出倡议。

此次活动由中共厦门市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展厦门市“新时代好少年”推荐和事迹学习宣传活动,最终确定洪悦骞等14名同学为厦门市2020年“新时代好少年”。他们当中,既有助人为乐、孝老爱亲的好儿女,也有勤奋好学、热心公益的好同学,还有自强自立、勇于追梦的好少年。此次举行先进事迹发布活动,旨在进一步宣传“新时代好少年”的事迹,让广大青少年儿童学有榜样、行有楷模。

好少年齐聚,树立好榜样

今年4月起,中共厦门市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展厦门市“新时代好少年”推荐和事迹学习宣传活动,最终确定洪悦骞等14名同学为厦门市2020年“新时代好少年”。他们当中,既有助人为乐、孝老爱亲的好儿女,也有勤奋好学、热心公益的好同学,还有自强自立、勇于追梦的好少年。此次举行先进事迹发布活动,旨在进一步宣传“新时代好少年”的事迹,让广大青少年儿童学有榜样、行有楷模。

除了奖状、奖杯外,“新时代好少年”还收到了市委文明办准备的礼遇卡。自2018年厦门市“新时代好少年”推选启动,为在全社会营造崇德向善、关心关爱未成年人健康成长的浓厚氛围,市委文明办制作了“新时代好少年”礼遇卡,选定厦门科技馆等10家企事业单位作为礼遇关爱“新时代好少年”联盟单位,为荣获市级以上“新时代好少年”的孩子免费提供不限次数的参观游览。收到这份特殊的礼物,“新时代好少年”们欣喜不已,现场的其他孩子也满是羡慕。

这是份荣誉,也是份责任

2020年因新冠肺炎疫情而非同寻常。此次获评“新时代好少年”的孩子也以各种方式积极抗疫。厦门市人民小学浦南校区的侯静莹就与其援鄂的父亲“前后”联动,共同抗疫。“上阵父女兵,并肩抗疫情。”组委会予以侯静莹的颁奖词里写道。

此次受表彰的14名好少年中,有两名还是福建省“新时代好少年”,他们是来自厦门何厝小学的黄睿琪和厦门外国语学校的洪悦骞。其中,组委会予以黄睿琪的颁奖词是:“红色基因,代代相承。崇尚英雄,从我做起。你用自己的方式弘扬英雄小八路精神。你是新时代‘英雄小八路’,你是明天的共产主义接班人。”

“评上‘新时代好少年’,对我来说是荣誉,是激励,也是责任。接下来,我会继续做好英雄小八路纪念馆、厦港海洋文化的讲解员,传承、弘扬红色文化、闽南文化。”黄睿琪表示,她还计划和同学组成学习小组,共同进步。

好少年们表示,将刻苦学习,坚持自己的兴趣爱好,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。 S0706021



活动现场,孩子们右手握拳,发出倡议。
记者 陈理杰 摄 P207052322



花絮

孩子们给予的感动催人泪下

现场,孩子们给予的感动令不少家长、老师红了眼眶。

来自禾山中学的“新时代好少年”廖诗佳自强不息,当母亲贴心“小棉袄”的事迹感动了现场。廖诗佳家境贫寒,但她不怨天尤人,尽自己所能帮助母亲撑起一个家。困难造就了她乐于助人的性格,她刻苦学习,懂得感恩奉献。

此外,由大同小学学生带来的朗诵节目《我知道》以“抗疫”

为主题,讲述了孩子视角里的这场“战斗”。“我不懂什么是逆行,听起来,它是一件很酷的事情。妈妈说,这是勇敢者的行动……”孩子的句句催人泪下。

大同小学老师介绍,这一朗诵作品由学校学生苏皓轩创作,整个节目的排练仅耗费一天时间。经历了这场前所未有的防疫战斗,让作品富有真情实感,十分动人。

S0706022

深入永春岵山 培养调研能力

“我们的家园”——闽南古镇研学采访主题夏令营将于7月27日-8月2日举办

晨报记者 叶子申

很多家长都热衷于带孩子外出旅游,希望他们能开阔视野,但很少有人想到让孩子进行一番深度调查研究,培养调研能力,助力孩子成长。

现在,机会来了!7月27日-8月2日,晨报将联合陪伴者联盟,共同开启“我们的家园”——闽南古镇研学采访主题夏令营。届时,我们将邀请资深专家和记者,一起深入永春县岵山镇,调研古镇乡村风土人情,全程记录闽南文化的底蕴。希望通过此次研学,进一步培养孩子的独立思考能力、问题分析能力、写作创作能力等。

7天6夜 深入古韵岵山

据了解,岵山镇位于永春县南部,历史悠久,文化底蕴深厚。2019年1月,岵山镇入选第七批

报名信息

- 活动时间:7月27日-8月2日(报名截至7月25日)
- 价格:2800元/人(含7天食宿、包车、教练导师、证书制作等费用),三人以上报名每人优惠120元。
- 报名咨询:魏老师18059889565



中国历史文化名镇。此外,岵山又是著名的“水果之乡”,现有芦柑、荔枝、龙眼、蜜柚等名优水果2.3万亩。其中,永春芦柑、岵山乌叶荔枝是全国的名优水果,享誉

海内外。

本次研学时间长达7天6夜。期间,晨报记者将携手资深领队,带着学员们深入岵山镇进行闽南建筑主题采访调研、华侨文

化主题采访调研、美丽乡村社区文化采访调研、传统农耕文化主题采访调研等,同时还将参与精彩的非遗体验活动。

届时,学员们可参观被誉为“闽南传统建筑技艺的绝唱”的福兴堂。该建筑红砖灰瓦,有着中间凹陷、两端微翘的燕尾脊,雕刻精美,仿佛在诉说昔日的辉煌。而在余光中纪念馆,学员们还将领略这位台湾知名诗人的风采,进一步提升文学素养。

学员们还有机会欣赏到岵山镇的百年荔枝树。据介绍,岵山镇现存百年以上荔枝树1811株,其中有两株荔枝树的树龄超过500年历史。这两株荔枝树直径约2.5米,两两相望,相守百年,至今仍茂盛如斯,是为荔枝树王、树后,被当地人称为“夫妻树”。

此外,学员们还能体验当地非常有名的非遗项目——纸织画的制作。

能力培养 开展调研汇报

本次研学活动的重点是加强团队协作及调研、写作能力的培养。

研学项目分为写作和摄影两个类别,学员可自主选择。研学期间,孩子们将根据选择的方向,深度调研古镇风土人情,全程记录和收集各类所需素材。其间,我们将会邀请古镇专家讲解当地独特建筑背后的故事,并请记者对此进行写作指导。

活动接近尾声时,我们将针对本次研学进行分组课题讨论,让学员进行调研主题汇报。研学结束后,学员们将回家创作、修改作品,并在指定期限内统一交稿。届时,主办方将组织专家进行评选及网络投票,最后入选的优秀作品将有机会发表在报纸上,并获得证书等鼓励。

S0706025